

我市“十六挂转秋”获山花奖

为中国民间文艺最高奖项



俗称“皇家秋千”的“十六挂转秋”

本报讯(记者 武怡吟 通讯员 杨晖)昨日从市文联了解到,我市白马寺镇孙村孙氏“十六挂转秋”,获第11届中国民间文艺山花奖民间艺术表演奖。

该技艺传承人孙鑫说,“十六挂转秋”是我省非物质文化遗产,俗称“皇家秋千”,创制于明朝,距今已有400多年历史。秋体高13米,占地面积60平方米,木质捆绑结构,分上中下3层。中下层冲天柱上分内外两轮,每轮各有8个秋千吊挂,在4个壮汉推动下,内外各8个秋千分别同时正反方向转动,秋上16个人也随着不同方向缓缓荡悠,忽而相见,忽而分开,悠闲自在。上层蹬踏秋千,在高空供有胆之士表演,表演惊险刺激。由于搭建“十六挂转秋”需要大量人力、物力,有每隔16年才搭建一次的传统。

本届山花奖共揭晓了民间文学作品、民间艺术表演、民俗影像作品、民间工艺美术作品、民间文艺学术著作奖等五大门类的91个奖项。孙氏“十六挂转秋”是我市继高水旺唐三彩作品《暗蹄马》之后,第二个荣获此奖项的民间艺术。

相关链接

中国民间文艺山花奖

中国民间文艺山花奖,是经中宣部批准、中国文联和中国民协联合设立的国家级民间文艺大奖,授予那些对中国民间文艺发展做出巨大贡献的学术成果、艺术成果以及专家、学者、艺术家、组织管理者,其目的是鼓励多出精品、多出人才,促进和繁荣中国民间文艺事业。中国民间文艺山花奖与电影百花奖、电视金鹰奖、戏曲梅花奖,同属我国文艺界的最高奖项。

山花奖作为中国民间文艺的最高奖项,设立于1999年,多年来,为我国非物质文化遗产的抢救与保护、优秀传统文化的传承与发展、民间文艺事业的推广与繁荣,做出了不可磨灭的贡献。第11届山花奖颁奖晚会在长春举行。(怡吟)

河南男排明日迎战卫冕冠军

本报讯 明日19:30,在洛阳新区体育馆,中国男排联赛再燃战火,河南天冠队将主场迎战卫冕冠军北京队。

河南男排在本赛季开赛以来保持着主场不败的战绩,目前位列小组第二。而作为上一届中国男排联赛的冠军,北京队在本赛季还未尝败绩,目前列小组第一名。此役对于河南队来讲,无疑是场硬仗。

感兴趣的市民届时可前往观战。需要注意的是,市民需凭票入场,您可在洛阳新区体育馆各出入口免费领取。(马毓黎 刘杰)

市冬泳公开赛即日起接受报名

本报讯 昨日从市体育局获悉,为庆祝全国冬泳日,我市“吉彩杯”冬泳公开赛将在明年1月1日14时在新区游泳馆进行,即日起接受报名。

市体育局相关人员介绍,本次比赛分个人赛和集体表演两大项目,分为男、女40周岁(含)以下和40周岁以上两个组别。其中,个人赛分50米蛙泳、50米自由泳、100米蛙泳和100米自由泳4个项目;集体表演项目50米游泳,泳姿不限。

此外,本次比赛执行国家体育总局审定的最新游泳竞赛规则,各项比赛均采用一次性预决赛。参赛选手参加各项比赛时,须向检录员出示本人身份证。

有意参赛的单位和人员需在本月26日前,将报名材料提交至市体育总会办公室,相关事宜可拨打电话13937936653、13323796689进行咨询。(马毓黎 刘杰)

银幕趣解 2013体坛风云

核心提示

夺冠、惨败、亮相……2013年的体坛风起云涌、异彩纷呈。这一年我们一起关注的体育新闻与事件中,留下的悬念和余波有些甚至让最出色的电影编剧也自叹不如。下面就让我们一起看看今年大银幕上用电影人生演绎的2013体坛“大事件”。

《惊天危机》—— 国足1:5惨败泰国

如果说电影《惊天危机》中白宫被攻克是美国人的噩梦,那么对中国球迷来说,在主场被一支以国奥、国青球员为班底的东南亚球队狂灌5球,又何尝不是一场“惊天危机”?这一场惊天惨败,用“耻辱”来形容也不足以表达球迷

们的愤怒。

尽管傅博接手球队后国足有东亚杯上的“知耻近乎勇”,并且在亚洲杯预选赛上保住了出线希望,但“没有最差,只有更差”的国足什么时候能够解除“危机”,恐怕没人知道答案。

《无人区》—— 中国男篮无缘亚锦赛四强

自1997年之后在亚锦赛上首次输给韩国队;负于伊朗,51分的得分创造了中国队自1975年参加亚锦赛以来的单场最低纪录;1/4决赛在领先17分的局势下首次败给中华台北队……中国男篮在马拉拉尽管没有像《无人区》里的律师潘肖一样四面楚歌,但也足够狼狈。

中国男篮创下自1975年参加亚锦赛以来的最差战绩,以往唾手可得的半决赛资格第一次成为“禁地”。从2011年亚锦赛冠军到本届的第五名,尽管可以把惨败归结为新老交替、演练新打法等原因,但中国男篮需要一次改革,才会有潘肖在最后时刻那样孤注一掷的决心。

《小时代》—— 恒大亚冠夺魁冲出亚洲

当郭敬明的《小时代》在影坛开创新流派的时候,许家印和他的“土豪”恒大也登上了亚洲足球之巅。中超三冠、首夺亚冠、世俱杯上虽败犹荣,任谁也无法否认,恒大正在开创属于自己的全新时代。

可就像《小时代3》宣布更换主角一样,随着核心孔卡的离队,恒大明年的征程似乎又出现了许多不确定因素。恒大已在亚洲完成了自己的目标,可要想从“土豪”成为一支真正意义上的世界“豪门”,恒大还有很长的路要走。

恒大队海报



《地心引力》海报(本版图片均为资料图片)

《地心引力》—— 索契冬奥会火炬上太空

“太空梦”和“奥运梦”都是人类对世界和自身极限的追求,充满想象力的俄罗斯人则把二者结合在了一起。11月9日,国际空间站两名俄罗斯宇航员携带2014年索契冬奥会火炬走出舱门,进行太空行走。这是奥运火炬第一次进入外太空进行传递,

它不仅创造了奥运火炬传递的历史,更展现出人类不断追求“更快、更高、更强”的奥林匹克精神。

“奥运梦”与“太空梦”实现了对接。无论是体育运动还是遨游太空,地心引力终究会让挑战极限的人们回到大地的怀抱。

《致青春》—— 巴西世界杯抽签再现经典对决

如果世界杯是一盒巧克力,那么不同年龄段的球迷都可以从中品味到自己喜欢的滋味,在找寻当年看球的乐趣时,发现自己悄然逝去的青春。而12月6日举行的巴西世界杯小组抽签,就早早早足了球迷的胃口,有些人期盼比利时队再次掀起“红魔狂

潮”,有的人希望葡萄牙队一雪昨日世界杯爆冷负于美国队之耻,更多人则会期待着上届冠军西班牙队和亚军荷兰队的小组直接对决。小组赛阶段就汇聚了如此多的经典对决,谁还担心2014年的巴西之夏会缺少话题?

(据新华社12月24日体育专电)

文娱速览

《私人订制》首周票房超《泰囧》

尽管口碑不佳,冯小刚贺岁喜剧《私人订制》上映后却持续火爆,连破多项票房纪录,首周累计票房为3.15亿元,超过《人再囧途之泰囧》首周的3.065亿元票房纪录,创华语影片首周票房新高。

继首日(含零点场)票房成绩刷新2D华语电影纪录之后,《私人订制》两天1.5亿元的票房成绩再次创造华语电影最快破亿元的新纪录。

昨日,成龙新片《警察故事2013》上映,该片也被认为是《私人订制》的最大竞争对手。从排映片情况来看,《私人订制》依旧保持了四成以上的放映空间;《警察故事2013》则以36.88%排在第二。首日全国排映约3.3万场;《风暴》则遭遇重创,排映占比跌破10%。(据《北京晚报》)

电影《中国好声音》27日上映



电影《中国好声音》首映礼在京举行

由吴莫愁、李代沫、张玮、丁丁、金池、赵露、张赫宣、萱萱、李秋泽等主演的音乐喜剧电影《中国好声音》将于27日上映。

影片导演蔡於位23日在京介绍,影片以《中国好声音》台前幕后的故事为背景,讲述了一群热爱音乐的年轻人聚集在同一所大学,共同追寻音乐梦想,为爱转身的青春故事。

蔡於位说,这是一部歌舞喜剧电影,“情节很欢快热闹,有歌有舞有笑声,在新年时特别合家欢”。

他说,音乐是电视栏目“好声音”的撒手锏,也是电影“好声音”的灵魂,为此他请来了曾为张惠妹、林忆莲、孙燕姿打造专辑的音乐人黄韵仁。(据新华社北京12月24日专电)

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中华圆梦 天马行空



中国网络电视台制 天津东丽大郑剪纸